

# Колхозная ПРАВДА

№ 117 (1605) Пятница 3 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## Речь В. М. Молотова

### на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники Делегаций!

Наша Конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность английской и американской Делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г-ну Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Визит же участия товарища И. В. Сталина во всей работе Конференции сделал то, что было необходимо и для успеха закачивавшейся Конференции, и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и не воюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны быть приняты и при этом широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главных демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совер-

шено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией мы видим признания дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилили они ни направили для того, чтобы грабить Европу, начиная от насидуемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюры против СССР, — все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников — захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников поодиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной

## Своевременно авансировать колхозников

Колхозы и колхозники нашего района собирают богатый урожай. Земля, которую с любовью обрабатывали колхозники, дала замечательные плоды. О полученном урожае колхозники говорят с гордостью за свой стахановский труд.

Стоудовый урожай собрали колхозники колхозов „Красный штурмовик“, Память Ленина, „Строитель“, им. 1 Мая, „Двигатель революции“ и десятки других. Колхозники, убирая обильный урожай, радуются, что они его получают в грозные дни великой отечественной войны с фашистскими разбойниками.

Небывалый политический и производственный подъем всех трудящихся, вызванный призывом товарища Сталина, позволил большинству колхозов собрать весь урожай и выполнить свои обязательства перед государством. Это значит, что колхозы уже могут выдавать авансы на трудодни колхозникам.

Выдача авансов на трудодни колхозникам является первой стадией к распределению колхозных доходов. Принцип авансирования — кто больше заработал, тот больше получает — воодушевляет всех колхозников по-стахановски трудиться на колхозных полях, фермах, огородах и т. д.

Партия и правительство установили четкий порядок проведения авансирования. Следовательно, нарушать этот порядок никто не имеет никакого права. Между тем, эти нарушения имеют место в ряде колхозов нашего района.

В некоторых колхозах, как, например, „15 лет РККА“, „Ленинский путь“, им. Сталина и др. давно выполнены государственные обязательства, но к авансированию колхозников здесь все еще не приступают. Руководители таких колхозов на вопрос: „Почему не выдаете авансы?“, обычно отвечают: „Составляем ведомости“. А ведь эти составления идут уже давно.

Некоторые руководители колхозов не выдают авансов потому, что еще не все работы закончены. Такая практика неправильная, антиколхозная практика, ибо правильное авансирование не замедляет, а ускоряет весь ход работ.

В связи с выдачей авансов особое значение приобретает правильная постановка учета труда. Надо потребовать от колхозных счетоводов, чтобы все выработанные трудодни колхозниками были учтены полностью, а также учтен весь урожай в отдельности бригады, звена.

Колхозы, выполнившие свои обязательства перед государством, должны немедленно приступить к выдаче аванса, мобилируя при этом колхозников на завершение всех сельскохозяйственных работ, на всемерную поддержку фронта.

## Прибытие в Москву Английской и Американской Делегаций на Совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с.г. в Москву прибыли Английская и Американская Делегации на Совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская Делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербруком, Американская Делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриманом.

В Москве Делегации были встречены Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским, Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н. Г. Куз-

нецовым, Народным Комиссаром Авиационной Промышленности тов. А. И. Шахуриным, Заместителем Народного Комиссара Внешней Торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голыковым, комендантом г. Москвы генерал-майором тов. В. А. Ревякинским и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркоматов Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом Великобританского Посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Криппс и составом Посольства США во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт.

При встрече был выставлен почетный караул.

## Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрук, Председателя Английской Делегации, и г-на Гарриман, Председателя Американской Делегации на Совещании СССР, Вели-

британии и США в г. Москве. В беседе принимали участие Председатель Советской Делегации, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и член Советской Делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

## Открытие Совещания представителей СССР, Великобритании и США

29 сентября в г. Москве открылось Совещание представителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, в начале которого главы делегаций — тов. В. М. Молотов, лорд Бивербрук и г-н Гарриман обменялись краткими приветственными речами, в которых было выражено полное

единодушие и непреклонная решимость Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в борьбе с гитлеровской Германией.

Совещание утвердило порядок дальнейшей работы и образовало ряд комиссий, которые немедленно приступили к своей работе.

## Коммюнике об окончании работ Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свою работу 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имея своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос „Как нам лучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению“, а также вопросы „О распределении общих ресурсов“ и „О наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям“.

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г. Гарри-

маном и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работе которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

роли Советского Союза, который под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина, СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдало нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля несломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего

народа, свою Советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбы со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего Советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

## Речь г. Гарримана

### на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

„Московская Конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского Правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и

разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение Соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды“. (Аплодисменты).

## ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Высокое чувство патриотизма к своей любимой родине проявляют колхозники сельскохозяйственной артели им. Крупской. Не меньшую любовь и заботу проявляют они о своей родной Красной Армии.

С большим интересом следят они за героическими подвигами своих сыновей и братьев, сражающихся против немецких бандитов. И каждый подвиг красных воинов поднимает колхозников на стахановскую работу, на помощь Красной Армии.

Каждый колхозник, не жалея ни сил, ни средств, помогает фронту. Собирая подарки бойцам Красной Армии, здесь поступило 112

кг. шерсти, 69 овчин, 28 наволочек, 26 полотенец, 18 шапок, несколько пар шерстяных носок и варежек, а в фонд обороны колхозники отдали 125 цент. лучшего зерна.

Колхозник Мельников С. И. принес в подарок килограмм шерсти, 4 выделанных овчины, Лобов В. И. также сдал килограмм шерсти и одну овчину. Таких примеров сотни среди наших колхозников. Все они готовы помогать Красной Армии до полной победы над врагом.

Председатель колхоза  
Н. Поликарпов.  
с. Ягубовка.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

С огромным желанием встретили служащие отделения Госбанка почин передовых людей нашей страны о сборе подарков для бойцов Красной Армии.

Лозунг: „Одеть красных воинов во все теплое“ — нашел здесь горячий отклик. Все сотрудники отделения банка приняли участие в этом движении. На собранные деньги комиссия закупила и сдала 6

шапок, теплые брюки, фуфайку, пять пар носок. Кроме того, сдано 260 рублей деньгами.

Активное участие в этом приняли рядовые работники т.т. Мироничева и Казакова. Каждая из них на подарки бойцам дала по 70 рублей. Вместе с этим они ведут большую работу по сбору подарков среди домохозяек.

П. Дедюжев.

## ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Коллектив рабочих и служащих райпотребсоюза, как и все трудящиеся Советского Союза, полон желанием помочь фронту. Недавно, по решению членов профсоюза, здесь была избрана комиссия по сбору подарков для бойцов Красной Армии.

Собрав деньги, комиссия закупила и сдала 15 теплых шапок. Кроме того, многие работники райсоюза и домохозяйки взялись вязать для красных воинов несколько пар шерстяных носков и перчаток, которые также будут отправлены на фронт.

А. Кузнецова.

## Один из первых

Б.-Якшенский сельсовет одним из первых в районе выполнил план по мобилизации средств III квартала. На 30 сентября план здесь выполнен на 108 процентов.

Эти успехи явились следствием того, что финансовый актив работал равномерно, без рывков в период всего квартала, мобилизуя колхозников на досрочную уплату сельхозналога, страховых платежей, займа и других сборов.

Большую помощь в выполнении финплана оказали председатели колхозов им. 1 Мая — тов. Зайцев и им. Варинова — тов. Золотов. Колхозники сельскохозяйственной артели им. 1 Мая полностью рассчитались по всем сборам, а также по займу. Более 60 процентов вы-

полнения к подписке на заем имеют колхозники сельскохозяйственной артели им. Варинова.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, финансовый актив Б.-Якшенского сельсовета заявил, что темпов он не сдаст и план IV квартала к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции будет выполнен не менее чем на 60 процентов, чтобы и в дальнейшем занимать первое место в районе.

Порукой этому является повседневное стремление колхозников помогать Красной Армии в войне против фашистских извергов.

Финансовый агент  
И. Гордеев.

## В колхозе „Красная глина“ не используют всех возможностей

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом большинство колхозов и колхозников работают с утроенной энергией, показывая стахановские образцы работы, и успешно справляются с поставленными перед ними задачами.

Так же хорошо мог работать колхоз „Красная глина“, Бутурлинского сельсовета. Однако дела здесь обстоят далеко не так. Председатель колхоза тов. Феклистова, имея немалый опыт работы, допустила некоторое послабление. В результате имеют место невыходы на работу отдельных колхозников и полностью используют рабочий день.

В колхозе до сих пор лежит в поле под дождем незаскорванный овес с площади 15 гектаров, прося 4 га и 4 га люцерны, но 29 сентября после обеда никто не

вышел на работу — все бросились убирать картофель с усадеб, а склифованные опять остались забытым участком.

Есть и другие недостатки, но на них здесь не обращают внимания. Из 37 гектаров зяби по плану поднят только 1 гектар. Наступили дожди и холода, но о подготовке теплых помещений для скота здесь мало заботятся.

Колхоз „Красная глина“ может и должен работать лучше. Для исправления указанных недостатков председателю колхоза тов. Феклистова необходимо проявить больше требовательности в выполнении своих распоряжений, а колхозникам надо напрячь все силы на быстрое окончание всех уборочных работ, на оказание всесторонней помощи фронту.

В. Гришечкина.



В Н-ском полку все бойцы и командиры знают отважного начальника роты связи старшего лейтенанта Веру Ивановну Салбиеву. С первых дней войны тов. Салбиева проявила себя как опытный, смелый и инициативный командир. В жестоких боях при форсировании реки Н., под ураганным огнем минометов и пулеметов, тов. Салбиева повела за собой бойцов в атаку и штыковым ударом опрокинула фашистов. За проявленное героизм и храбрость, тов. Салбиева назначена командиром штабной роты батальона связи.

Старший лейтенант В. И. Салбиева.  
Фото Г. Петрусова.  
Фотохроника ТАСС.

## За границей

### К событиям в Чехии и Моравии

БЕРН, 29 сентября. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение Германского информационного бюро, в котором говорится, что временно исполняющий обязанности германского протектора в Чехии и Моравии Гейдрих вчера сообщил президенту о причинах, послуживших основанием к объявлению чрезвычайного положения в районах Праги, Брно, Моравска-Острава, Кладно, Градец Кралове и Оломоуц. В последние дни, сказал он, был совершен ряд враждебных по отношению к Германии актов.

Гейдрих также поставил президента в известность, что глава правительства протектората премьер-министр Элиаш арестован по обвинению в подготовке „государственной измены“ и отдан под суд.

## Правительство свободной Франции

В французской столице Париже хозяйничают германские генералы. Правительство же Франции во главе с престарелым маршалом Петеном находится в небольшом курортном городке Виши. Его и называют не французским правительством, а „правительством Виши“: ведь „правит“ Францией не оно, а германские фашисты. Французский народ ненавидит этих предателей из „правительства Виши“, отдавших страну на растерзание Гитлеру.

У свободолюбивых французов есть теперь другое правительство. Оно находится в Лондоне и называется „Французский Национальный Комитет“. Во главе его стоит генерал де Голль.

Этот Комитет рука об руку с СССР, Англией и другими свободолюбивыми народами борется против гитлеровской Германии, за освобождение Франции от фашистского ига.

За отв. редактора.  
С. К. СТЕПНИН.

## В тылу у врага



Партизаны получают оружие.

Фото Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС.